

作为一名驻村辅警,在抗疫的当下,范誉知道自己的工作虽然看上去很琐碎,但都是重要的事

# 战“疫”中平凡闪亮光



法治  
周刊

记者 袁进田 通讯员 曾凡庚

3月2日上午8时,隆回县公安局石门派出所驻勤进村辅警范誉开车16公里,准时到达勤进村。一下车,他就开始工作:沿着村子巡查,排查看望涉武人员,关注村里有打架、诈骗等前科的重点人员,查看有没有聚集打牌的现象。抗疫以来,这就是范誉的工作常态。村民们反映,在勤进村,随处都能看到范誉的身影。

范誉今年23岁,一个帅气的90后。2019年,拥有大专学历的他,怀揣当一名合格的人民警察的梦想,到石门派出所担任驻村辅警。当辅警的第一天,他就心里给自己定下了规矩:保护群众安全,不折不扣地完成党和领导交给自己的各项任务。

1月底,新冠肺炎疫情来势汹汹,他冲到了抗疫的第一线:根据上级领导给的指示及名单,他挨家挨户上门摸排和劝说隔离;劝阻群众取消红白喜事,劝散打牌等聚集行为;与村干部一起宣传疫情防控知识。

1月28日,他了解到,该村罗某辉是从武汉回来的,之前出现过一次发热被隔离。但是,由于他父亲年前摔断了腿,年货备得不充足。由于罗某辉在隔离期间有过发热现象,当时村里群众都害怕与其家庭成员接触,连同基本的生活用品和食物都不敢卖给他们。怎么办?范誉获知这些后,他拿出自己家里的备用食物,接着去超市购买了洗衣液、洗发水等生活必需品,然后再联系了送煤气的工作人员。做好这些后,他毫不犹豫地给罗某辉家送去生活物资送往罗某辉家。看着提着大包小包



范誉为隔离中的村民送生活用品。

的范誉,罗某辉的母亲感动得哭了:“小伙子,谢谢你!”“不要害怕,生活上有什么需要就随时打电话叫我。”罗某辉的母亲含着泪一个劲地点头:“我们保证绝不外出,不给政府、给社会添乱。”

作为一名驻村辅警,在抗疫的当下,范誉知道,他的工作虽然看上去很琐碎,但是都是重要的事。他时刻关注着村里的“风吹草动”。他每天和村干部一起,在村里通过发放宣传资料等方式,宣传抗疫的相关知识。他将村里个别有打架、诈骗等前科的人员都写在本子上,每天,他会特别留意这些人员的动向。同时,他每天开着自己的车

沿着村道巡查,发现有打牌等聚集现象,他会停车,然后耐心劝散。一天忙到晚,他才开车回县城。但是,一天的工作还没有结束,他手机24小时开机,只要村里有什么情况,不管多晚,他又得往村里赶。

抗疫大战打响之后,范誉主动与父母隔离。他在深圳工作的女朋友回隆回过年,本以为可以和范誉好好聚一聚了,谁知范誉每天待在村里。女朋友前几天回深圳,他都没有时间去送行。“抗疫面前,其他的暂时都放下吧。我的父母和我的女朋友都很理解我,女朋友说,通过这事,她又给我加分了!”范誉说。

记者 袁进田 通讯员 刘峰

疫情如火,警令如山,在疫情防控阻击战中,武冈公安涌现出一批担当作为,无私奉献的先进典型,易向东就是他们中的一员。

易向东,今年38岁,中共党员,现系武冈市公安局龙溪派出所副所长,主持全所工作。疫情当前,易向东使命在肩,逆行而上!

## 防控一线当先锋

“只有当好排头兵,才能带出有战斗力的队伍”,这是疫情防控阻击战打响以来,易向东常常挂在嘴边的话。身为派出所负责人的他既是指挥员,又是战斗员。他白天深入村组调查走访,仔细摸排,晚上在办公室仔细核查白天的数据,对每一条数据均严格把关,务求数据精准。在走访核查中,也会遇到不配合的群众,瞒报信息,但易向东工作认真扎实,发现疑点,立即核查,落实到位,确保不出差错。2月3日,易向东走访发现村民何某一家有人隐瞒了何某从湖北返乡的情况,且何某有感冒、咳嗽症状。易向东立即将情况向乡镇报告,核查何某返乡后的活动情况、接触人员,协调乡镇对何某及其余密切接触者隔离观察。龙溪派出所的民警、辅警深受易向东这种认真负责的态度影响,整个摸排核查工作高效开展,全镇178名湖北返乡人员、55名武汉返乡人员一一摸排核查到位,没有漏掉一人。

## 心系群众安危

疫情防控,防止人员聚集是关键,而红白喜事以及农村人员聚集打牌现象更是防控难点。1月28日,村民银某母亲去世,银某一众兄弟姐妹准备操办后事。易向东获悉情况后,立即上门沟通。银某全家一开始不理解,存在侥幸心理,认为死者为大,礼不可废,而且大家都是本地人,不会被传染,对劝导工作非常抗拒。易向东多次上门做工作,从当前形势到个人义务,从人伦常理到法律要求,他逐一向银某阐明利害关系。在一番苦口婆心劝解下,银某家人婉言谢绝亲朋好友前来吊唁,承诺丧事从简,一个可能传播疫情的途径被成功切断。

春节期间,易向东坚持全天候巡逻防控,对群众聚集打牌现象进行制止、劝离,对屡教不改、聚众赌博的坚决依法处罚,很好地遏制了农村聚众打牌的现象。

## 舍小家顾大家

自大年初二开展疫情防控至今,易向东已在一线连续奋战了32天。长期在抗疫最前线,接触不同的人,易向东主动与家人隔离。想念妻儿时,他也只能通过微信视频和家人交流。易向东的颈椎经常发作,手不能动,疼痛难忍。为了防控疫情,他以自己超强的毅力,强忍疼痛,坚守在抗疫一线。

周围的群众和同事问他,为何要如此认真、如此拼命?易向东说:“钟南山教授80多岁高龄,不顾个人安危,毅然奔赴武汉前线。医者尚且如此,作为一名人民警察,守护群众生命财产安全,更是责无旁贷。我们再危险,也不会比在武汉的医务人员更危险!我们再累,也没有武汉的警察累!我们再苦,也没有武汉的群众苦!”平凡而又朴实的话语,尽显一名共产党员、一名人民警察的担当!

易向东:防控一线显担当



## 疯狂砸车窗盗窃

### 三团伙落网

2月21日,专案组民警摸清了三个犯罪团伙的踪迹后,迅速实施抓捕,分别在县城两家宾馆内将邓某、刘某、田某、张某、吴某等10名犯罪嫌疑人全部抓捕归案。一举破获包括县人民医院在内的40余起砸车窗玻璃、拉车门盗窃车内财物案,追回价值6万余元的被盗物品。

经讯问,以邓某龙、刘某莉、田某聪为首的三个团伙均如实供认了自2020年1月份以来,分别纠集多名社会闲散人员在塘渡口镇各个小区、街道采用砸车窗玻璃、拉车门等方式盗窃车内财物的犯罪事实。

目前,犯罪团伙中3人已被依法取保候审,7人已被行政拘留,案件正在进一步侦办中。

## 邵阳县 警方提醒

- 1、停车时最好将车停放在有人值守的停车场所,不要将车停在偏僻的角落;
- 2、下车时注意周边环境,关好门窗,离开车辆时一定要将贵重物品带走,不要把显眼的皮包和值钱物品留在车厢内。
- 3、如果发现车内物品被盗,一定要立即拨打110报警。

记者 杨敏华 通讯员 张洋

本报讯 2月25日,邵阳县公安局通报一起系列砸车窗盗窃财物案件告破,抓获犯罪嫌疑人邓某、刘某、田某、张某、吴某等10人,追回价值6万余元的被盗物品。

“喂,110吗?”一个带着哭腔的声音说,“我停在人民医院的车子被人砸了,车里东西都不见了。”2月17日,邵阳县公安局110指挥中心一大早就接到报警,该县人民医院医

生张某上完夜班准备回家时,发现自己停在医院外的车被人砸破玻璃,车内的现金和一部手机被盗。周围也有几辆车的车窗被砸,车主都是医院的医护人员。

案发后,邵阳县公安局党委高度重视,迅速抽调精干力量成立专案组。专案组成员经过连续几天全力奋战,将近期发生的一系列砸车窗盗窃财物案件进行串案,比对作案手段、痕迹,认真分析相关线索,迅速锁定了三个不同的作案团伙。